

27 JUN 2024

Београд, \_\_\_\_\_ год

Број: 22/465

На основании Соглашения о сотрудничестве от 07.04.2021. год, между Казахстанским национальным аграрным университетом (г. Алматы, Республика Казахстан) и Сельскохозяйственным факультетом Белградского университета (г. Белград-Земун, Республика Сербия), как Зарубежный профессор представляю следующий:

### ОТЗЫВ

Идрисовой Алтынай Бейбитовне на тему „Разработка технологии конвейерного выращивания листовой овощных культур в открытом и защищенном грунте в юговостоке Казахстана“, представленной на соискание степени доктора (PhD) по специальности 8D08103 – „Плодоовощеводство“.

Выращивание экологически чистой овощной продукции в условиях защищенного грунта является важной стратегической задачей агропро-мышленного комплекса Республики Казахстан (РК). Современное понимание рационального и правильного питания требует потребления достаточного количества и увеличения ассортимента зеленой овощной продукции, позволяющее в определенной степени разнообразить питание населения. Казахстан является одним из наиболее развитых сельскохозяйственных регионов с огромным потенциалом, но значимой проблемой остается выращивание раннеспелых и зеленых овощей в закрытом грунте. Зеленные листовые культуры возделывают ради получения свежей витаминной зелени. Но ценность их не только в высоком содержании витаминов. Холодостойкость этих культур позволяет выращивать их, начиная с ранней весны, а за счет скороспелости можно получать несколько урожаев в год, создавая непрерывный конвейер поступления продукции в течение всего сезона. Указанные аспекты нашли отражение в диссертационной работе.

Идрисовой Алтынай Бейбитовны, что позволяет говорить об актуальности и значимости проделанной автором работы. Структура диссертации логично отражает суть научного исследования и включает такие компоненты, как введение, три раздела, завершающиеся выводами, вывод, список использованных источников и приложения.

✓

Диссертант имеет хорошую теоретическую подготовку, ее отличают самостоятельность мышления, способность выдвигать продуктивные гипотезы, подбирать адекватную методологию и осуществлять концептуализацию предложенных идей. В ходе работы докторантом был проанализирован большой объем литературы по теме исследования.

А.Б.Идрисова довольно продолжительное время работает в этом направлении. Её диссертационная работа является результатом трехлетнего научного труда и содержит новые результаты. Диссертационная работа можно оцениваться научный труд, содержащий новые научно обоснованные теоретические и экспериментальные результаты, совокупность которых имеет важное значение в формировании коммуникативной компетентности производственником.


Автор диссертационного исследования зарекомендовала себя грамотным, серьезным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, определить необходимые методы исследования, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты. Она добросовестно относится к своей работе, обладает глубокими знаниями, с интересом относится к своей профессии, стремится к профессиональному росту. А.Б. Идрисова принимает активное участие в международных и региональных научно-практических конференций, посвящённых актуальным вопросам сельскохозяйственной системы, где представляет результаты своих научных исследований.

В целом, полученные результаты и положения, выносимые соискателем на защиту, достойны внимания и уважения. Представленная к защите диссертация Идрисовой Алтынай Бейбитовны на соискание степени доктора PhD по специальности 8D08103 – „Плодоовощеводство“ является научно квалификационной работой и представляет собой законченное и самостоятельное исследование, имеющее большое научно практическое значение.

Это позволяет рекомендовать Идрисовой Алтынайы Бейбитовны для защиты в диссертационный совет 8D08103 – „Плодоовощеводство“ при Казахского национального аграрного исследовательского Университета.

В Белграде, 27.6.2024. годы

  
Декан  
Проф. др Душан Живкович  
Сельскохозяйственный факультет  
Белградский Университет  
Республика Сербия

Зарубежный профессор  
  
Проф. др Джорже Моравчевич  
Сельскохозяйственный факультет  
Белградский Университет  
Республика Сербия